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Kleine Anfrage 6520 
 
der Abgeordneten Eva-Maria Voigt-Küppers und Jochen Ott   SPD  
 
 
Was hat die Landesregierung für die Digitale Bildung in Zeiten nach der 
Coronapandemie getan?  
 
 
Im Zuge der Pandemie kam es zu Schulschließungen und Lehrkräfte sowie Schülerinnen 
und Schüler mussten schlagartig auf Distanzunterricht umsteigen. Dabei musste gerade zu 
Beginn häufig improvisiert werden. Seitdem ist nun einige Zeit vergangen und allen ist klar 
geworden, wie wichtig auch zukünftig, über das pandemische Geschehen hinaus, digitale 
Lernangebote und Unterrichtsmöglichkeiten sind. 
 
Die regierungstragenden Fraktionen von CDU und FDP haben dazu den Antrag „Digitale 
Bildung in Zeiten der Corona-Pandemie und danach“ (Drucksache 17/9370) eingebracht. 
 
Mit der Verabschiedung des Antrags am 27.05.2020 hat der Landtag die Landesregierung 
diesbezüglich zum Handeln aufgefordert. 
 
Vor diesem Hintergrund fragen wir die Landesregierung: 
 
1. Zu welchem Ergebnis ist die Landesregierung gemäß des dritten Punktes1 bei ihrer 

Überprüfung „bereits bestehender Beantragungsstrukturen für Mittel aus dem 
‚DigitalPakt Schule‘ mit dem Ziel eines beschleunigten Mittelabflusses“ bzw. von 
möglichen „etwaige[n] Verfahrensvereinfachungen“ gekommen? 

 
2. Was hat die Landesregierung entsprechend ihres aus dem vierten Punkt 

resultierenden Auftrages getan, um „die Beratungen des Landes über dienstliche 
Endgeräte mit den Kommunalen Spitzenverbänden weiter voranzutreiben“? 

 
3. Welche Maßnahmen hat die Landesregierung zur Erfüllung des ihr im fünften Punkt 

erteilten Auftrages, „zur Verbesserung der digitalen Teilhabe aller Schülerinnen und 
Schüler die Ausleihe von Endgeräten in einem möglichst einfachen Verfahren für die 
diejenigen Schülerinnen und Schüler zu ermöglichen, die aus finanziellen Gründen 
keine eigenen Geräte besitzen“, ergriffen? 

 
4. Mit welchen Maßnahmen hat die Landesregierung gemäß des sechsten Punktes 

„den Rollout von LOGINEO NRW weiter […] [vorangetrieben]“? 
 

                                                
1 Die Nummerierung der Punkte ergibt sich aus der fortlaufenden Zählung der Unterpunkte ab der 
Zeile „Der Landtag beauftragt die Landesregierung“ aus dem oben genannten Antrag. 
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5. Welche Maßnahmen hat die Landesregierung zur Erfüllung des ihr im achten Punkt 
erteilten Auftrages, „das Angebot an Lehrkräftefortbildungen mit Bezug zur digitalen 
Bildung unter Einbeziehung der Angebote aller verfügbaren und geeigneten 
Weiterbildungsträger bereits in den Sommerferien auszuweiten und zu Beginn des 
kommenden Schuljahres auszuweiten und (…) fortzusetzen (…)“ bzw. „dabei (…) 
nicht nur auf Anwesenheits-, sondern auch auf digitale Schulungsmodelle […] [zu 
setzen]“, ergriffen?  

 
 
 
Eva-Maria Voigt-Küppers 
Jochen Ott 
 
 
 
 


